

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有雷雨,多云到阴有短时阵雨
最高29℃,最低25℃



明天:多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨
最高34℃,最低26℃

2024年7月1日 星期一 农历甲辰年五月廿六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22779期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平将出席上合元首理事会会议 并应邀对哈萨克斯坦和塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布:7月2日至6日,国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员

国元首理事会第二十四次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

习近平电贺莫斯廷就任澳大利亚总督

据新华社北京7月1日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

热烈庆祝中国共产党成立103周年

《求是》发表习近平总书记重要文章《新时代新征程中国共产党的使命任务》

以中国式现代化全面推进伟大复兴

■从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

■中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过

程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

■全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强

民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

据新华社北京6月30日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

申城市民今晨自发来到中共一大纪念馆前——

在党的生日,感受誓言铿锵理想奔腾



■今晨,中共一大纪念馆前,鲜艳的五星红旗冉冉升起
本报记者 刘歆摄

今天清晨,骤雨初歇,国歌嘹亮,国旗飘扬。上海新天地,中共一大纪念馆前,申城市民自发来到一大广场,庆祝中国共产党成立103周年,共同感受誓言铿锵、理想奔腾!

你看,一大广场国旗护卫队步伐铿锵,动作整齐,鲜艳的五星红旗冉冉升起,“我在一大看升旗·七一特别展演活动”序幕,由此拉开。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”伴随着耳熟能详的旋律,上海戏剧学院舞蹈学院为现场观众带来了气势磅礴的红绸舞《唱支山歌给党听》,赢得热烈掌声。

随后,“一兴一译”小语种志愿服务队、“海上传旗”巾帼志愿服务队、“海棠”志愿服务队、“专题讲解”和“树德红剧场”特色志愿服务队光荣出征。“未来,我们将持续为广大观众提供有特色、有新意、有温度的志愿服务,打造具有中共一大纪念馆特色的红色志愿服务品牌。”中共一大纪念馆工作人员徐思伽说。

诗言志,歌咏怀。在此前举办的“诵·歌献给党”红色文化季诗歌朗诵邀请赛中,涌现了一大批优秀作品。今天,虹桥边检站带来的《英雄》《百年》、小荧星艺

术团小记者团带来的《诗意中国》等节目精彩纷呈。“党的生日,我特地带孩子来到党的诞生地,参加升旗仪式,观看精彩演出,感受信仰的力量,很有意义!”市民李敏说。

而最令人震撼的,是上海市新党员代表入党宣誓活动。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”初心始发地,一张张青春的面孔,誓言铿锵。从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,中国共产党走过世纪沧桑,依然风华正茂,一代代共产党员在百年奋斗历程中,以实际行动忠诚诠释入党誓词。

神圣庄严的升旗仪式,响彻云霄的铮铮誓言,丰富多彩的展演节目……除了线下活动,中共一大纪念馆还特别准备了一系列“云端盛宴”,让无法来到现场的观众也能感受到浓浓的“七一氛围”。

“在这个特别的日子里,所有这些都是为了传承红色基因、赓续红色血脉、传播红色文化,让人们真切感受到‘光荣之城’独特的精气神!”中共一大纪念馆馆长薛峰说。

本报记者 姚丽萍

党旗在基层一线高高飘扬

中国商飞C919基本型副总设计师刘伟奋力攻坚克难

深耕技术,千万级数据“零差错”

>>>详见第2版

搪瓷杯用了40多年,不舍得花几元买新毛巾……

97岁老党员省吃俭用
交100万元特殊党费

>>>详见第3版



主驾无人,“打的”体验如何?

——世界人工智能大会浦东专场探营记

2024年7月4日至7日,世界人工智能大会期间,“地空智行、动见未来”2024WAIC无人驾驶体验活动将升级,试乘试驾、产业活动、展览展示、智车文化等精彩纷呈,向公众展示无人驾驶技术的最新进展。

昨天,上海中心城区首次举办无人驾驶出租车体验活动。记者乘上上汽赛可智能公司的“小可”,开启了主驾无人的“打的”之旅。

>>>详见第3版

今天,是《上海市生活垃圾管理条例》正式施行5周年,5个“关键词”看沪上垃圾分类迈向新阶段

5年,从“新时尚”到“新日常”

>>>详见第4版